

DRUHÁ SVĚTOVÁ VÁLKA

Československá politika období první republiky nebyla k německému obyvatelstvu vždy zcela vlídná. Navíc se vzestupem nacismu se začala situace v pohraničních oblastech stále více radikalizovat. Tvorba politického názoru místních začala být ovlivňována silnou nacistickou propagandou a tím se začala společnost (nejen) v obci rozdělovat. Nově vznikající ozbrojené oddíly Sudetoněmeckého Freikorpsu započaly v druhé polovině roku 1938 organizovat menší střety i obecní povstání. Křinice se naštěstí těmto bojům vyhnuly, významnější přestřelky probíhaly často přímo u příhraničních vesnic.



KOLONA UPRCHLÍKŮ A ZRANĚNÝCH VOJÁKŮ PŘICHÁZEJÍCÍ DO KŘINIC OD BROUMOVA



WILHELM MEYER Z KŘINIC SLOUŽIL U CELNÍKŮ NA FOTOGRAFII SE NACHÁZÍ NA VOJENSKÉM HŘBITOVĚ V BRESTU NAD BUGEM (V DNEŠNÍM BĚLORUSKU)

Broumovsko se naštěstí přímému válečnému běsu vyhnulo. Do obce začali ke konci války proudit uprchlíci ze Slezska, včetně Čechů z Kladska. Uprchlícké skupiny byly brzy následovány kolonami německé armády, které ustupovaly před Rudou armádou. Odpor nebyl žádný, německé vojsko se snažilo ustoupit co nejdále na západ a Broumovsko bylo vyklizeno prakticky bez boje. Po krátké době byla Rudá armáda a povstalecké skupiny střídány organizovanějšími českými oddíly z vnitrozemí, které měly dohlížet na udržení pořádku, což se ne vždy dařilo.



„ON SE DOBROVOLNĚ PŘIHLÁSIL K LUFTWAFFE, ABY... NECHTĚL MÍT NIC SPOLEČNÉHO S KOŇMI. BYL OBCHODNÍKEM, ŽÁDNÝM ZEMĚDĚLCEM.“

SIEGFRIED O SVĚM STRÝCI JOSEFU SCHOLZOVI, KTERÝ SLOUŽIL V HODNOSTI Poddůstojníka U NĚMECKÉHO LETECTVA

10. října 1938 obsadila Broumovsko za velkých oslav německá armáda. Avšak slíbený klid a stabilizaci vystřídal začátek druhé světové války. Každý rok museli nastoupit mladší a mladší ročníky místních mužů do armády. Starší a vojenské služby zproštění muži museli na konci války vstoupit do Volkssturmu a bránit německé území. Opačným směrem, tedy do obce, přicházeli jako pracovní síla váleční zajatci, kteří zde pracovali jako dělníci, nebo pomáhali na polích. Jednalo se především o Francouze, Poláky, Ukrajince a Rusy.

„U NEUMANA, TAM BYLI VÁLEČNÍ ZAJATCI Z FRANCIE. BYDLELO TAM DESET, DVANÁCT MUŽŮ, KTEŘÍ BYLI POSLÁNI NA PRÁCI NA STATEK. ÚPLNĚ VOLNÍ, BEZ DOHLEDU.“

SIEGFRIED SCHOLZ



V ROCE 2002 BYL KŘINICKÝ POMNÍK PADLÝCH Z PRVNÍ SVĚTOVÉ VÁLKY DOPLŇEN I O JMÉNA ZEMŘELÝCH Z DOBY DRUHÉ SVĚTOVÉ VÁLKY